

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1926 május 22.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évi. 114. szám.

## A frankhamisítók védői felmentést kértek

A Banque de France megalégszik összesen egy frank jelképes kárpótlással — Ulain védőbeszédében súlyos neheztelést fejezte ki Zdravetz, Teleki gróf és a „Nagy Ismeretlen“-nel szemben, akik cserbenhagyták barátaikat

Budapest, május 21. A frankhamisítási bűnper mai törvényszéki főtárgyalásán kezdődtek meg a védőbeszédok. Elsőnek dr. Auer Pál, a Banque de France jogi képviselője szólalt fel, aki ismertette azokat a szempontokat, amelyekkel megbízója viseltetik az ügy iránt. Megállapítja, hogy a magyar Btk. is a pénzhamisítást a magasabb társadalmi érdekeket sértő deliktumok között tárgyalja.

— Nem lehet kétséges, hogy

**magya az a tény, hogy híre terjedt, hogy egy valutát hamisítanak, árt a valutának.**

— Szerencsére sikerült megakadályozni, hogy a hamis francia ezerfrankos bankjegyek forgalomban maradjanak és sikerült a hamisbankjegyártás folytatását lehetetlenné tenni.

— A bankjegyhamisítás egyébként nemcsak azáltal veszélyezteteti az állam valutáját, hogy a beléje vetett bizalmat csökkenti, hanem azért is, hogyha nagyobb arányokat ölt, bankjegyszaporulathoz vezetvén, az infláció hazánkban eléggé ismeretes átkövetkezmenyeit zudítja az illető országra.

— Ez magyarázza meg, tekintetes kir. törvényszék, a Banque de France-nak az utóbbi időkben sokszor félreértett magatartását, ez magyarázza meg, hogy fáradságot és költséget nem kimélve, sietett a magyar nyomozó hatóságok segítségére.

— **Költségeinek megtérítését azonban nem igényli a Banque de France és kártérítés fejében is csupán 1 frank megfizetésére kéri a vádlottakat kötelezni. Ezt az egy frankot annak jelképes elismeréséül igényli a sértett, hogy a bűncselekmény kártérítésre jogosítaná.**

Azt akarja a Banque de France ezzel a magatartásával bizonyítani, hogy nem az volt a célja, hogy kártérítésre, vagyonérték: tegyen szert, hanem egészen más szempontok lebegtek szeme előtt.

— Elsősorban lehetetlenné akarta tenni a bankóhamisításnak folytatását, illetve megismétlődését. Ezt a célját elérte azzal, hogy a hamisításra szolgáló gépek, műszerek, anyagok, továbbá a forgalomba nem hozott kész bankjegyek közül, azok, amelyek már egyes vádlottak által nem semmisít-

tettek meg, a nyomozás során lefoglaltattak.

**Ezekre nézve sértett azt a kérelmet terjeszti elő, hogy azok neki kiadassanak.**

— Ezen túl azután sem anyagi szempontok nem vezették a sértettet, sem egyes emberek elleni animozitás, amit eléggé igazol az a körülmény, hogy

**a nyomozás során számos esetben joga lett volna a pótmagánvádat átvenni és e jogával nem élt.**

A Banque de France — ép úgy, mint hazájának hivatalos körei és közvéleménye — hála Istennek tisztában van azzal, hogy

**a magyar nép elítéli ezt a szellemet és ennek mintegy hivatalos megpecsételését várja a bíróság ítéletétől.**

— Ha van nemzet, amely méltányolni tudja a hazafias érzést, úgy az a francia. Amde nem lehet magyar ember és francia ember között különbség a tekintetben, hogy bűncselekményeket nem lehet hazafiasággal indokolni. És nem lehet nemzetetérés civilizált nemzetek között a tekintetben sem, hogy

**békében, hadüzenet nélkül, alattomos módon egy nemzet védtelen polgárságát megtámadni brutális bűn, amely ha nem torlattának meg, nemzetközi anarchiához vezetne.**

Az állítólagos Ruhr-vidéki márkahamisításra tért át ezután Auer Pál. — Kénytelen vagyok, — ugymond, — ezzel foglalkozni. A francia megszálló csapatok a Ruhr mentén sem ötmillió, sem tízmillió márkákat nem hamisítottak.

— Ha ezeknek a vádaknak a legcsekélyebb alapja is volna, még akkor sem függenne össze ez az ügy a frankhamisítással, mert egy katonai megszállásra vonatkozik, holott mi békében élünk Franciaországgal. Nincs ebben a terebben és az országban senki, aki ne állana a trianoni tragédia hatása alatt. De szabad-e a mi nagy szerencsétlenségünkért Franciaországot felelőssé tenni, amikor a trianoni okmányt a nemzetek egész sora irta alá? Kárhóztatandó tehát a fanatikus emberek vak gyűlölete, különösen abban az esztendőben, amelyben Franciaország legrégibb ellensé-

gének is békejobbot nyújtott. Ennek a szomorú ügynek likvidálása után a magyar nevet újra a becsület koszorúja fogja övezni.

**Amikor egy magyar ügyvéd erről a helyről megértést kér hazája részére, Franciaországtól, ugyanekkor igazságot kér a bíróságtól Franciaország részére.**

Ezután Gál Jenő Nádosy Imre védője szólalt fel, aki nyomatékosan hangsúlyozza, hogy Nádosy az egyetlen a vádlottak közül, aki bünbánó beismerésben van. Nádosy szerinte a bűn elkövetésekor lelkiismerete szerint cselekedett. Kifejti a védő, hogy őt Nádosytól világnézetben egy tenger választja el és mégis védi őt, mert vallja, hogy a bíróság előtt el kell némulni minden egyenletlenségnek. Azt állítja, hogy itt egy büntetőjogi rejtéllyel áll szemben a bíróság ugyanis emberek, a magyar társadalom krémje állnak itt bünnel terheltten. Dr. Gál Jenő védő mindezt a Trianonszülte elkereséssel magyarázza. Nádosy vételt a nemzet jogrendje ellen, ezt azonban nem ismerde fel.

**Nem ismerték fel az urak, hogy ezzel a kísérlettel elveszithetik a csonka nemzet megmaradt presztizsét. Nem ismerték el, hogy a kísérlet után el fognak tiporni bennünket és koporsószerűen vernek azok, akik az elvadultság ösvényére kergették a magyarokat.**

A védőbeszédnek ennek a részénél Nádosy zsebkendőjét rántott elő és szaporán törülgette könnyeit.

— Nádosy Imre — folytatta a védő — konok dacos nagyúr volt, nem törődött semmivel, letért a törvény útjáról, hogy hazája ellenségeinek ártson és hazájának szolgáljon.

Sarktétele legyen ennek a pernek: a magyar nemzet nem szorul arra, hogy érényeit bünnel váltsa meg.

— Ők azt hitték, hogy lehet és szabad az, amit elkövettek. Nádosy alaptermészetéhez illően beismer mindent. Soha nem szépit, inkább torzít, sohasem menekül, inkább belefut a felelősségbe, sőt próbálja elorozni a mások felelősségét is. Mazochista módjára kéjeleg abban, hogy minél többet magára vállaljon. Minden szava: én voltam a központ!

— De Nádosy Imre nem olyan bünnös. A bíróság lefaragja bűnösségét,

mert hiszen rengeteg enyhítő körülmény áll oldala mellett. Aki úgy viselkedik, mint Nádosy Imre, nem azok közül való, akit ki lehet taszítani és meg lehet vetni.

— Neki nem volt a tárgyalás során egy felesleges szava, egy valóólan szava sem, adjon meg neki a bíróság minden enyhítést, amit a törvény csak megenged. Igazságos, kiegyenlítő és mindenekfelett megnyugtató ítéletet kérek a tekintetes magyar királyi törvényszéktől.

Gál Jenő ezzel védőbeszédét befejezte. Az elnök utána tízperces szünetet rendelt el.

A szünetben elsőnek Windischgraetz herceg sietett a védőhöz, azután Nádosy Imre és két kézzel, lelkesen megrázta védője kezét.

— Windischgraetz herceg védőjét illeti a szó! — mondja Török tanácselnök, amikor szünet után újból megnyitja a tárgyalást.

Ulain Ferenc dr. azzal kezdi, hogy három vádlott, Windischgraetz, Szörtsey és Scharff védeelmében szólal fel. A Szörtsey József elleni vád szerinte csak a vádirat megszerkesztésekor állhatott fenn. Szörtsey egyszerűen segédkezet nyújtott Barossnak, aki kimondottan botrány nélkül akarta meghusítani az ügyet, szolgálatot tett a kormánynak és a nemzetnek, amikor alkalmat adott arra, hogy Baross utján a kormányelnök megírhasa levelét Perényinek, ami ha nem történik meg, katasztrófális gyanu indulhatott volna el. Kéri tehát a bíróságot, mentse fel Szörtseyt. Ezután Scharff Nándor, a Térképészeti Intézet tisztviselőjének védelmére tér át. A Térképészeti Intézet alkalmazottai anélkül kerültek ebbe az ügybe, hogy csak sejtelmük lett volna arról, hogy bünt követnek el. Fejtegetését azzal zárja le Ulain, hogy Scharff jóhiszeműen járt el, az intézet főnökétől kapta az utasítást, nem lehetett büntudata, nem lehet tehát tettesként ideállítani.

Ezután Ulain áttér védőbeszédének Windischgraetz hercegre vonatkozó részére. Azt kezdte fejtegetni, hogy

**a vádhatóság indokolatlanul súlyosabb elbánásban részesíti Windischgraetz herceget, mint Nádosit, Nagyon furcsa volna és nemcsak a laikusok, de**

**minden jogász hipokrizisnek tartaná, ha a bíróság tette társaknak**

mondaná ki Spannringet és Ham-pelt, akik a gépszíjakat igazították be és a kerekeket kenték be olajjal, de bűnrészesnek deklarálta Nádost, aki Windischgraetz mellett kétségtelenül az akció lelke volt.

Windischgraetz és Nádost, mint két ikertestvér felelősek ezért a bűncselekményért. Ezért kéri a bíróságot, arra, hogy az ügyészi váddal szemben állapítsa meg a tettestársi minőséget Windischgraetz és Nádost között.

— Bármily furesán hangozzék is — folytatta Ulain — ehhez az indítványhoz jogom van s ahhoz is, hogy mint Windischgraetz herceg védője, súlyos szemrehányásokat tegyek Nádost országos főkapitányának. Ő már, mint az Teleki Pál gróf vallomásából kiderült, 1923-ban hallotta a miniszterelnöktől, hogy ellenzi ezt az egész tervet, de ezt sohasem mondotta meg Windischgraetz hercegnek.

— Ha Nádost főkapitány — beszél tovább Ulain — idejében figyelmezteti a herceget arra, hogy a miniszterelnök mennyire elítéli terveit, akkor bizonyos, hogy nem történik meg ez a katasztrófa.

— Nem szívesen teszem meg ezt a szemrehányást Nádostval szemben, de kénytelen vagyok megtenni, úgy mint azokkal szemben is, akik szintén hibásak a katasztrófális fejleményekben.

**Az első ezek között Teleki Pál gróf. Teleki Pál azt mondta itt a bíróság előtt, hogy ő a lelkében nem helyeselte ezt az akciót, de ezt nem mondta meg a hercegnek. Hát barát ez a Teleki Pál, aki nem helyeselt valamit, de ezt elhallgatja a barátja előtt?**

Azt is tudta Teleki, hogy a miniszterelnök nem helyesli az akciót, de erről sem szólt a barátjának. Kénytelen volt itt a bíróság előtt kissé homályos módon konstatálni, hogy ő nem beszélte le a herceget terveiről. De Teleki Pál gróf aki azelőtt miniszterelnöke volt az országnak, később a propaganda-ügyek ellenőrzésével volt megbízva, félhivatalos szerv, hogyan teljesítette a kötelességét? Erre kötelezték őt, multja, pozíciója?

— De szemrehányást kell tennem Zadravetz püspöknek is — folytatja Ulain. Neki a főkapitány megmondotta, hogy a miniszterelnök nem helyesli a tervbe vett eszközöket, de még a célt sem.

**Zadravetz püspök soha ezt az értesülését a hercegnek el nem árulta, sőt ő a nem helyeselt cél érdekében még továbbra is esküt vett ki a hozzáküldött fiatalemberektől.**

Szemrehányást kell tennem Baross Gábornak is, mert az nem eljárás, hogy az ember nem helyeselt valamit, de elhallgatja.

— És nem kimélíthetem meg a szemrehányásoktól, fejezte be beszéde első szakaszát Ulain, azt a nagy ismeretlent sem, akinek a nevét én nem mondhatom meg, mert annak a neve a kriptakulcs formájában Haitznál van

Ulain elmondja ezután, hogy Windischgraetz herceg tulajdonképpen gépészmérnök, tehát nem egészen üresfejú ember. Ezután a bűncselekményről foglalkozik Ulain. Lehetnek a Btk.-nek szakaszai, amelyek sújtják ezt a cselekményt, de vannak magasabb erkölcsi kötelességek is. Ha mindezeket a dolgokat figyelembe vesszük, akkor ez a pénzhamisítás számba se jöhet. Csak olyan ország lehet nagy, amelynek polgárai lelkében ennyire tobzódik az indulat. Egy Napoleon sohasem lehet szatócs. Hozzák meg az ítéletet. De ne feledje a

tekintetes törvényszék, hogy történelmet csinál. A história nagyobb hatalom, mint a bíróság. Méltóztassék felmentő ítéletet hozni.

Délután 4 óra után nyitotta meg uiból az elnök a tárgyalást. Dr. Bozczán Olchváry Jenő védője terjeszti elő a védelmet. Kiemeli, hogy Olchváry nem csinált mást, csak egy táviratot adott fel, hogy hagyják abba az akciót. Ezt feltétlenül büntetlenséget biztosít számára. A vádat tehát ellene nem lehet fenntartani.

Utána dr. Csernyánszky Haitz Lajos védelmében szólalt fel. Amíg Haitz állott az intézet élén, tulajdonképpen semmi sem történt, legfeljebb az előkészületi cselekmény. Kéri úgy Haitz, mint Kurtz felmentését.

Dr. Hajós Géza Gerő védelmében mondotta el védőbeszédét. Minden valóság azt igazolja, hogy Haitz volt az, aki az utasítást adta Gerőnek. Gerő azért került a bűnügy középpontjába, mert technikai tudása messze kimagaslott a térképészeti intézet többi vezetőinek tudásából. Kéri a

törvényszéket, mentse fel Gerőt.

A védelem tagjai közül hatodiknak Schubert Zoltán szólalt fel. Virágh, Kiss és Haála és Spanring vádlottak védelmében s azt hangoztatja, hogy a térképészeti tisztviselők olyan körülmények között kapták az utasítást, amely minden kétséget kizárólag szakos bizalmas munka teljesítését jelentette. Azzal, hogy a felettesek által kapott utasítást teljesítették, nem követtek el bűncselekményt és ezért büntetni őket nem lehet.

Ezután Parragh Ferenc védője, dr. Kelemen Kornél mondta el védőbeszédét. Parragh ártatlan, mert őt minden szereplésében és akciójában csak a szép és nemes érzés vezette, csak a büntudat nem. Védenye felmentését kéri.

Ezután Gerlay védő Velősi védelmében szólalt fel. Velősi mindent kizárólag felebbvalói parancsára cselekedett. Kéri védenecének felmentését.

Az elnök ezután a főtárgyalást 9 órákor félbeszakította és folytatását holnap reggel 9 órára tűzte ki.

magyar hadseregére hivatkoznak.

A költségvetést nem fogadja el Peyer Károly kijelenti, hogy ék pacifisták és nem hajlandók semmiféle militarista kiadást megszavazni. Az a hatalmas sztrájk, amely megbénította Anglia gazdasági életét, ennek az esztelen háborus gazdálkodásnak a következménye. Az egyes államok lázas katonai készülődése állandóan veszélyezteti Európa békéjét. Pedig a jövő háboruja borzalmasabb lesz, mint az elmúlt világháború. Ezt a háborút nem a bátorság, nem a fegyverek fogják eldönteni, a következő náboru a gáz, a mérges gáz háborúja lesz. Büntet el tehát minden állam, minden politikus, aki fegyverrel akarja majd a népek vitás kérdéseit eldönteni. Sokkolla jobban vonzza azt, aki tőlünk el van szakítva, ha látja, hogy Magyarországon gazdasági jólét van, nem pedig szegénység és nyomor. Minden vonalon takarékoskodunk kell.

Esztergályos János: Lovasított folyamorségi tábornok! Ki hallott ilyet?!

Meskó Zoltán: Szimpátiátogatást teszek majd önnél!

Esztergályos János: Majd ha lovasítva lesz! (Zajos derűtlenség a Ház minden oldalán.)

Peyer Károly: A csendőrséget annyira lezüllesztették, hogy össze sem hasonlítható a békebelivel.

Felkiáltások a szociáldemokrata párt: Ledereréssel zúsztatják le!

Több szónok nem lévén, elnök az általános vitát bezárja.

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter emelkedik ezután szólásra. Kijelenti, hogy továbbra is vallás-keresési alapon akarják nevelni a honvédség tagjait (Felkiáltások a szocialistáknál: Lásd Zadravetz!) Itt arról kijelenti, hogy a honvédség tagjai nem lehetnek semmiféle titkos egyesületnek tagjai. Malasits kijelentette, hogy hadseregére nincs szükség. „vattuzik Csehszlovákia és Anglia példájára. A mai helyzetben Magyarországnak eminens érdeke, hogy a leszerelés kérdéseiben eredményre jusson. A költségvetés elfogadását.

A Ház ezután a költségvetést általánosságban, majd pedig részleteiben is elfogadja.

Ezután áttértek a földmivelésügyi tárca költségvetésének vitájára

Malasits Géza: Az országban a nagyagrár kapitalizmus és a bankokrácia uralkodik. Ezért az agrárvilág kevesebb adót fizet a többi termelési ágakhoz hasonlítva. A drágaságot főként a kartelek működésének tudja be. A költségvetést nem fogadja el.

Pintér László: Sürgeti a közrak-tárak felállítását. Kéri a kormányt, hogy a közmunkaválltságot szállítsa le a békebeli mértékre. A költségvetést elfogadja.

Várnai Dániel helyteleníti, hogy a kormány befejezettnek tekintje a földreformot. A mezőgazdasági munkások balesetbiztosítását sürgeti. A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés 6 órákor ért véget.

## A szocialista szónokok támadták a parlamentben a tulhajtott militarista fegyverkezést

### A fegyverkezésre szánt százmilliárdokat gazdasági és kulturális célokra kívánják fordítani

Budapest, május 21.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed tizenegy órákor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Napirend szerint következett a honvédelmi tárca költségvetésének vitája.

Malasits Géza: A tuloldal nem tűri a kritikát. A minap, amikor a leventemozgaomról emlékeztünk meg és annak hibáival foglalkoztunk, egy képviselő a tuloldal tapsai között kijelentette, hogy mi a külföld felé denuncianálni akarjuk ezt az intézményt. Ugyanígy áll a dolog a hadsereg kérdésével is.

**Ha rámutatunk, hogy a mai viszonyok között nincs szükségünk hadseregére, akkor a jobboldal defetistáknak mond bennünket.**

Ennek dacára azonban ki kell jelentenem, hogy

**ahogyan a helyzet most Európában áll, nekünk hadseregére nincs szükségünk.**

A haditechnika ma már olyan fejlett, hogy állandó hadseregére alig van szükség. A szárazföldi hadseregeket a repülőgép szinte feleslegessé tette, mert hiszen elég néhány repülőgép, amely bombaszóráival egy egész hadsereget elpusztíthat. Ha a hadseregek szerepét nézzük a jövő háborúban, azt kell mondanunk, hogy

**a mi hadseregünk nem alkalmas mai létszáma és felszerelése mellett arra, hogy a minket övező államok esetleges betörésétől megvédjen bennünket.**

Ezekben az államokban erős militarista tendencia mutatkozik, erősen fegyverkeznek és csak az országnak teszünk szolgálatot, ha erről a luxusról, amelyet hadseregünk fenntartása jelent, lemondunk és

ezt a pénzt más, kulturális, szociális célokra fordítjuk.

Egyébként is azt tapasztalhatjuk, hogy az az ország viszonylag a legéresebb, amelynek legkisebb a hadserege, amely nincs felfegyverezve.

**Dánia lefegyverzett ország és mégis viszonylag a legnagyobb biztonságban van.**

Gaal Gaszton: Ott van Szovjet-Oroszország!

Malasits Géza: Az orosz fegyverkezést éppen olyan veszedelmesnek tartom az európai békére nézve, mint a francia vagy cseh fegyverkezést. A szociáldemokraták az imperialista militarizmus és nacionalizmus ellen világszerte harcolnak.

Anélkül, hogy távolról is meg akarám bántani a hadseregünket, ki kell jelentenem, hogy a nemzeti hadsereg sem létszámánál, sem technikai felszerelésénél fogva nem alkalmas arra, hogy egy esetleges betörést az országba feltartóztasson.

Ha ezzel tisztában vagyunk, akkor nézzük meg az ország anyagi helyzetét, kulturális elhanyagottségát, a lakosság salvos anyagi helyzetét és lassunk hozzá a hadsereg teljes megszüntetéséhez.

A hadsereg második feladata a rend fenntartása lenne. Erre itt van a csendőrség, a rendőrség és a folyamorség. De ha ezek tisztikarát nézzük akkor azt látjuk, hogy óriási mértékben tulteng ezekben a tisztikar

Ha mi a békét akarjuk, — amint ezt többször kijelentettük — akkor ezt a gondolatot a legjobban úgy szorgálgatjuk, ha a hadsereget megszüntetjük

A szomszéd államok folyton a

**Harisnya, kezyü különlegességek Harisnya Áruházban legolcsóbban beszerezhetők Szent Anna-utca 2.**

Vegyen jutányos áron  
**szardiniát, bort, likórt, főzelékkonzerveket**  
**CSANAK JÓZSEF K. RT.**  
Telefon 70. Plac-u. 51. sz. üzletében.

**Czeizler Rózsa**  
divatszalonja Bethlen-u. 21.

**Ha kellemesen és jól**  
akar családjával szórakozni,  
keresse föl az ujonnan par-  
kírozott

**Margitpark Sörsznanatóriumot**

## Budapestben keresik a hamis százdollárosok terjesztőit

Budapest, május 21. A Debrecenben forgalomba hozott hamis 100 dolláros ügye ma délelőtt óta erősebben foglalkoztatja a budapesti államrendőrséget is. A debreceni rendőrségtől ugyanis átíratot kapott a budapesti főkapitányság, amely két személyleírást közöl olyan egyénekről, akik szintén részesei a 100 dolláros bankjegyek hamisításában és forgalombahozásában és akik állítólag Budapestent tartózkodnak.

Az átírat nemcsak neveket és az illetők álneveit közli, hanem közli a hamis névre kiállított román utlevelek adatait is, amelyekkel a pénzhamisítók utaznak. Ma a pénzhamisítók foglalkozó detektívek az egész nap folyamán keresték a megnevezett egyéneket és biztosra veszik, hogy amennyiben az illetők tényleg Budapestent tartózkodnak, úgy a legközelebbi időn belül kézre is kerülnek.

**Tavaszi angol újdonságok  
Feldheim Imrénél  
Kossuth-u. 6.**

## Ünnepség a 39-es emlékoszlopnál

A volt szatmári 12-es honvéd gyalogezred tagjai bajtársi összefövetelt tartanak május 23-án, pünköst vasárnapján Debrecenben. Ez alkalommal a volt ezred hősi halottainak áldoznak s déli 12 órakor emlékbeszéd keretében megkoszorúzzák a nagyérdői 39-es ezred emlékoszlopát.

A rendezőség felkéri azokat a volt 39-es bajtársakat, kik a 12-esek emlékünnepeken és a koszorúzási aktusnál jelen ohajtanak lenni, hogy fél 12 órakor minél nagyobb számban vonjanak ki az emlékoszlophoz.

Akik az ünnepség teljes programján jelen akarnak lenni, fél 9-től 9-ig gyülekezzenek a Péterfia uccai laktanyánál.

## Tűzes csóvát dobtak egy alvó család szobájába

Péntekre virradó éjszaka a Facsirta ucca 17. szám alatt levő háznak az uccára néző, nyitva volt ablakán valaki égő szalmacsóvát dobott be.

A szobában Nagy György munkás a családjával együtt mélyen aludt, úgy hogy közülök senki sem vette észre a csóva bedobását és az egyik gyermek csak akkor ébredt fel, mikor már a szoba tele volt füsttel és lángra lobbant az az ágynemű, melyen a család feje, Nagy György aludt. A gyermek rémült sikoltására felriadt az egész család és csak nagynehezen sikerült elejét venniük annak, hogy a szoba butorai tüzet fogjanak. Oltás közben Nagy György a két lábán könnyebb természetű égési sebeket szenvedett, a szoba butoraiban és az ágyneműekben esett kár pedig közel négymillió korona.

A tüzesetről értesítették a tűzoltóságot és a rendőrséget is, amely megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy ki követhette el a könnyen végzettsé válható tűzcsóva dobálást. Valószínű, hogy Nagy György valamelyik ismerőse csinált durva tréfát.

**Legjobb férfiruhák  
Feldheim Dezsőnél készülnek.**

## Nincs joga annak panaszkodni a kurzus rombolásai felett, aki nem törődik a szavazati jogával

**A demokrata szavazó és szavazónó csak a választáson keresztül szólhat bele az ország ügyeinek intézésébe**

**Naponként 8 - 12 óráig a városháza 3. számú termében megtekinthetők a választási névjegyzékek**

**A jövő évi választás ne találja készületlenül a demokrácia taborát**

## Pünköst vasárnapján nyílik meg a Margit-fürdő uszodája

**Hatalmas napfürdőző strand, ping-pong asztalok, svéd torna berendezések és játékeszközök várják a közönséget**

A püskösti ünnep előtti hét esős, hűvös ideje elhalasztotta a nyári szórakozóhelyeinek megnyitását, a nyári szórakozások után vágyódó közönség nagy szomorúságára. Különösen a vízisportok, az uszás híveire áll ez, akik már a május eleji meleg napokon türelmetlenül várták az első uszoda napot. Naponta tízével, huszával akadtak érdeklődők a Margit-fürdő uszodájában, akik sürgetve kérdezték a kellemes nyári szórakozóhely megnyitásának napját. Amde hűvös napok következtek a hűvös napok után és végül pünköst szombatjában kellett megszabni a megnyitás napját. Most aztán

**az ünnep előtti hét esős napjai arra indították a Margit-fürdő igazgatóságát, hogy még egy nappal halassza el a megnyitást, amely most már pünköst első napján lesz.**

A debreceni közönség számára valóságos látványosság lesz a megnyitás napján a kedves uszoda. Az átalakítási munkálatok olyan fürdőteleppé varázsolták az uszodát, amely országos viszonylatban is felveszi a versenyt a hasonló célú intézményekkel és a szórakozás, erősödés és testápolás számtalan eszközét kínálja közönségének. A régi uszoda minden tekintetben kielégítő volt ugyan, de a mostani aztán olyan, amely a legkényesebb igényeket sem hagyja kielégítetlenül.

**Remek játszótér áll a közönség rendelkezésére s ez a játszótér most a ping-pong játékeszközök asztalaival is kibővült,**

amelyeket nagy örömmel vesz majd körül ennek a szép sportnak a közönsége. Magának ennek a szép sportnak is nagy szolgálatot tett a Margit-fürdő igazgatósága, amikor a legkönnyebben hozzáférhető helyen állított fel ping-pong asztalokat, amelyek mellett a nagy meleg kényelmetlensége nélkül szórakozhatik a közönség.

**Rózsafa, Pezsgő, drapp és barna divatcipők  
egységára 295,000 K.  
NEUMANN MIKSA  
Plac ucca 41.**

**HARISNYÁK, KEZTYŰK, CSIPKÉK, MOSÓÁRUK  
legolcsóbbak HOROVITZNÁL, Plac-u. 40.**

A Margit-fürdő uszodájának ping-pong asztalai bizonyára minden eddigi alkalomnál hatékonyabban propagálják ezt a sportot.

De nemcsak a sport, a szórakozás, hanem a testedzés, az egészségápolás lehetőségeiről is nagy áldozatkészséggel gondoskodott a Margit-fürdő. Az átalakított uszoda, hogy ebből a szempontból kiszolgálja a közönséget, elsősorban **hatalmas napfürdőző strandot foglal magában, amely nagy tömegeket képes befogadni és kényelemmel ellátni.**

Az egészségápoló felszerelés új

eszközei a svéd torna padok, amelyek naponta tornatanárok felügyelete mellett tartanak kurzusokat azoknak, akik erősödni, vagy lefogyni akarnak. Nincs biztosabb és az egészségre hasznosabb soványító kúra, mint a svéd torna, amely — természetesen szakértő felügyelet mellett — anélkül idézi elő a soványodást, hogy ezzel az egészségnél ártana s biztosít az ellen is, hogy a nagynehezen leadott kilók nem jöhetnek vissza egyhamar. Azok számára, akik fogyókúrákkal kísérleteznek, valóságos áldás lesz a Margit-fürdő uszodájának svéd torna felszerelése, mert a hiábavaló kísérletezések helyett a lefogyni és az egészséges erősödés biztos útját mutatja meg nekik. De ép ilyen áldás a svéd torna azoknak is, akik erősödni, izmokat növelni akarnak, hiszen a svéd torna legalkalmasabb eszköz arra, hogy a szervezet arányosan erősödjék meg, minden izom és minden szerv egyszerre megerősítésével roburálja az egész szervezetet.

Mindezek mellett ott van az a sok egészség- és testápolási alkalom, amellyel a Margit-fürdő uszodája most fokozott mértékben szolgál s ott van

**a nagyszerű, friss levegő, amelyet az uszodának parkok és szőlőskertek közötti elhelyezése biztosít.**

Kell-e ennél nagyobb garancia a szórakozást és erősödést kereső közönség számára? Bizonyos, hogy az átalakított Margit-uszoda nagyszerűen teljesíti hivatását s bizonyos az is, hogy előkelő közönsége most még fokozottabb mértékben keresi fel, mint a múltban.

## Az ifjusági vörös kereszt egyesületek és a cserkészek kiállítása

A debreceni ifjusági vörös kereszt egyesületek és a IX. cserkészkerület ifjusága által rendezett kiállítás a felsőkereskedelmi iskola dísztermében ma nyílt meg. A kiállítást Hadházy Zsigmond dr. főispán nyitotta meg. Beszédében rámutatott arra, hogy

**a testi és lelki épség gondozása tette naggyá a nemzeteket, amit ezt a görög és római civilizáció is bizonyítja.**

E cél szolgálják a cserkészek, az ifjusági vörös kereszt egyesületek és az iskolán kívüli testnevelés is. A nagy nemzeti munka eredményeképpen bizonyította ez a kiállítás. A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást, amelynek anyaga igen bő és igen szép. Mindenféle munka látható a kiállításon, amely két teremre terjed ki. Különösen szépek a női kézimunkák. Igen szépek a Dóczyta cserkészek és az ágostai hitvallásu evangélikus elemi iskola kiállított tárgyai.

**A kiállítók**

Igen szép munkákkal vettek részt a kiállításon a hajdusoboszlói állami polgári iskola, a paci elemi iskola, a Pacsirta uccai elemi iskola, a nádudvari elemi, a máv. műhelytelep, a debreceni róm. katolikus polgári, a Rá-

kóczi uccai elemi, a Kálvin-téri elemi, a hadházi református elemi leány iskola, a Debrecen-tégláskerti állami elemi, a debreceni izraelita polgári leányiskola, a debreceni női felsőkereskedelmi, az ágostai evangélikus elemi, a pallagi elemi, a Fűvészkert uccai elemi, a református leánynevelő-intézet elemi iskola, a debreceni leánygimnázium, a debreceni református leánypolgári, a hadházi állami elemi, az ispotályi református leányiskola, a debreceni református tanítónőképző, a kereskedő társulati polgári fiúiskola, a hajdudorogi polgári fiúiskola, az ondódi elemi iskola, a református tanítónőképző gyakorló iskolája, a fa és fémipariskola vörös kereszt egyesületei, a 166. hajdumegyeyi cserkészcsapat, 167. Törekvés ref. tanítónőképző cserkészcsapat, 172. Erő református gimnázium cserkészcsapat, 43. munkáscserkészcsapat, 129. Soos Gábor cserkészcsapat, 960. Szent Vince Zita árvaház cserkészcsapat, 162. Zrínyi cserkészcsapat, 231. Meliusz cserkészcsapat.

**Galambos-cukrászda  
nyári helyisége  
Kossuth-u. 11.  
ma megnyílik.  
Minden este zene.**

## Elragadtatással nyilatkoztak a szakértők a Déri-muzeumról

Megírtuk, hogy a gyűjtemény egyetem kiküldöttjei, akiknek az a feladata, hogy a Déri-muzeum anyagának elrendezése és muzeum berendezése kérdésében szakvéleményt adjanak megérkeztek Debreczre és pedig megérkezett Czako Elemér dr. h. államtitkár, Bátky Zsigmond muzeumigazgató, Györgyi Dénes és München Aladár tervező műépítész, akik a délelőtti folyamán megtekintették a Déri-muzeum építését és a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak arról.

Délelőtt tíz órákor megkezdtek a muzeum anyagának tanulmányozását és ennek alapján berajzolták a muzeum terveibe, hogy melyik muzeumrészlet hol nyerjen elhelyezést.

A szakértők tanulmányukkal a nap folyamán készen is lettek és még tegnap el is készítették és meg is tették javaslatukat.

A szakértőknek Csürös Ferenc dr. tanácsnokkal folytatott megbeszélésbe bevonták Lang Nándor dr. egyetemi tanárt is, aki képtári ügyekben országos hírű, kiváló szakértő.

A szakértők jelentését legközelebb tárgyalni fogja a Déri-muzeum építő bizottsága és azután a városi tanács is.

## JOST-cukrászdában a rádió ingyen hallgatható.

### A szombati rádió

- 9.30 Budapest (560): Hírek.  
10.00 Brünn (521): Matiné.  
10.15 Dortmund (283): Hangverseny.  
11.00 Prága (368): Matiné.  
12.00 Budapest (560): Hírek.  
12.45 Toulouse (430): Hangverseny.  
2.00 Stuttgart (446): Hangverseny.  
3.00 Budapest (560): Hírek. London (365): Hangverseny.  
4.00 Bern (303): Táncczene.  
4.10 Hilversum (1030): Hangverseny.  
4.15 Bécs (531—582.5): Hangverseny.  
4.50 Leipzig (452): Hangverseny.  
München (485): A nürnbergi baba.  
5.00 Budapest (560): A Király Színház zenekarának hangversenye. Prága (368): Hangverseny.  
5.30 Varsó (280): Hangverseny.  
6.00 Budapest (560): Testnevelési előadás. Róma (425): Jazz-band.  
6.30 Budapest (560): Előadás a Balatonról.  
7.00 Brünn (525): Hangverseny. Bécs (531—582.5): Opera-előadás.)  
8.00 Dortmund (283): Sába királynője. Daventry (1600): Bécsi dalok.  
8.30 Budapest (560): Kacsóh Pongrác János vitéze. Róma (425): Zenek.  
8.50 Elberfeld (259): Hangverseny.  
9.10 Brüsszel (262): Hangverseny. Páris—Eiffeltorony (2740): Hangv.  
9.20: Barcelona (325): Hangverseny. Oslo (332): Balalajka-hangver.  
10.00 Budapest (560): Cigányzene. Genf (768): Tnczene.  
10.10 Königsberg (463): Diák-dalok. Daventry (1600): Tánccst.  
10.15 Páris (1750): Hangverseny. 3

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
Varga-utca 1.

Sport-, tenisz- és vászonruháit  
Moskovits Bélánál készíttesse  
Halvan-utca 38.

## Devizaközpontot készülnek létesíteni frank megmentésére

Páris, május 21. Váratlanul súlyos konfliktus támadt a Briand-kormány és a Banque de France között. A Quotidienne értesülése szerint a bank vezetősége vonakodott aranykészletét a frank metámasztása végett a kormány rendelkezésére bocsátani. A kabinet tagjai ezzel szemben egyhanguan azon a nézetben vannak, hogy a kormánynak teljes tekintélyét latba kell vetnie, hogy a Francia Bankot engedékenységre kényszerítse. Még egy kísérletet tesznek arra, hogy a bank felfogását megváltoztassák, ha a válasz elutasító lesz, akkor a kormány hatalmi eszközökkel lép fel a bank ellen. A lap szerint, ha a kormány ebben a kérdésben gyengeséget mutat, akkor bukása elkerülhetetlenné válik.

Páris, május 21. A frank megtámasztására irányuló további kormányintézkedésekről a lapok többrendbeli értesülést közölnek. Több lap idézi Peret pénzügyminiszter nyilatkozatát, melyet a Banque de France vezetőivel folytatott tanácskozás után tett és amelyben

azt mondotta, hogy szó van aranyhitel létesítéséről, ami jó eszköze volna a frank megtámasztásának. Az Oeuire szerint kormánykörökben el vannak határozva az offenzívára, amihez a Banque de France tartalékait igénybe fogják venni. A bankhoz intézett ebbeli felszólításra adott választ, a ma délutáni minisztertanács fogja tárgyalni.

Az Echo de Paris szerint tegnap tárgyalták azt a kérdést is, hogy a frankjavítás érdekében külföldi hitelt is igénybe vegyenek. Briand és Peret evégből Ginsburg new-yorki bankárral, a Banque de France kormányzója pedig Stronggal, a Federal Reserve Bank vezérigazgatójával tanácskoztak.

Hivatalos körökben már határozottsággal jelzik, hogy deviza központot létesítenek. Utalnak a többi között arra, hogy ilyen intézmény létesítését már több előző pénzügyminiszter, így Caillaux és Clemens terlybe vettek.

Parlamentari körökben nem nagyon biznak az említett intézkedések sikerében.

## Minden délelben kiüritik a városi-uszodát

Külön délelőtti és délutáni jegyet kell váltani — A déli szünet alatt senki sem maradhat az uszodában

A városi tanács tegnap foglalkozott a városi uszoda megnyitásával. Mayer Jenő főszámvéve telt előterjesztést a megnyitásra vonatkozóan. A városi tanács ugyanis felhatalmazta, hogy amennyiben szép idő lesz, az uszoda megnyitására tegye meg az intézkedéseket.

A városi tanácsnak az ülésén a megnyitással kapcsolatban különösen nagy vita fejlődött ki ama kérdés körül, hogyan szabályozzák a fürdősi időt. A városi tanács ugyanis már régebben úgy határozott, hogy délelben megszakítja a fürdőzési időt és délelőtti és délutáni jegyeket ad ki, úgy, hogy egyfolytában senki sem tartózkodhat az uszodában. Félkettőtől kettőtől ugyanis szünet lesz és aki tovább is maradni akar az uszodában, az tartozik újból jegyet váltani és a szüneti időre elhagyni az uszodát.

Csürös Ferenc dr. kijelenti, hogy ebből nagy zavarok lesznek és a közönség fel fog habórodni és nem is fog az uszodába járni.

Hasonlóképpen nyilatkozott több tanácsstag is.

Vass Károly dr. tanácsnok úgy akarná a kérdést megoldani, hogy a közönség ne legyen kénytelen a fürdőt elhagyni, hanem állítsanak fel délelben fiók pénztárt az uszodában és ott válthassa meg mindenki a folytatólagos jegyét. Azt kívánja, hogy a szünet megkezdését jelezzék, hogy a közönség felöltözhessen és eltávozhassék az uszodából.

Zöld József ezt lehetetlennek tartja, mert 1000 ember marad még benn és ezt ellenőrizni nem lehet.

Borsos József műszaki tanácsos megjegyzi, hogy amikor jön

az ellenőr a bennlevő fürdőzők elbujnak.

Vass Károly dr. szerint valamivel mégis jelezni kellene, meddig tart a fürdőzési idő.

Mayer Jenő szerint egy órákor, vagy félkettőkor ki kell üríteni a fürdőt, hogy egy félóra múlva újra kezdődhessen a délutáni fürdősi idő.

Vargha Elemér dr. kijelenti, hogy ez a rendszabály azokat fogja sújtani, akiket kimélni akartak. Egy ügyvéd például, aki csak dél felé mehet ki a fürdőbe, alig élvezheti az uszodát, míg aki ráér, kimegy két órákor és egész estig kinn lehet.

Végre is a tanács szavazással döntött a kérdésben és kimondta, hogy délelben a fürdőzési időt megszakítja, ekkor mindenkinek távoznia kell a fürdőből és délután új fürdősi idő kezdődik.

## Olcó pünkösdi hetet rendez Frank Ede uridivat üzlete.

— A katonazenekar hangversenye. A 11. honvéd gyalogezred zenekara Nöth Antal katonai főkarmester vezényletével a nagyerdei parkban a Vigadó előtt minden szerdán és szombaton délután 5—7-ig válogatott műsorral hangversenyt tart.

— Aki megvádolta a jegyzőt, hogy eltemeti a községet. Az adonyi jegyzőre, Nagy József, Szabó Lajosné adonyi lakos a múlt évben azt mondta, hogy nem jól intézi a dolgait és eltemeti a községet. A jegyző feljelentésére rágalmozás miatt indult meg az eljárás Szabóné ellen, akit pénteken délelőtt a debreceni törvényszék rágalmozás vétsége miatt 500 ezer korona pénzbüntetésre ítelt.

**Divatos kabátot az Apolló Divatházban**  
legolcsóbban vehet, Miklós-utca sarok.

## Két soproni bakfis nemzetgyalázási pöre Becker Bábó miatt

Sopron, május 21.

Különös nemzetgyalázási pört tárgyalt ma a soproni törvényszék. A vádlottak komor padján két megszeppent, elegáns soproni bakfis foglalt helyet. A bűnök az volt, hogy a Die Bühne című volt bécsi színházi újságot olvasták, még pedig a fatális véletlen következményeként egy olyan számát, amely a soproni kir. ügyészség rendelete alapján a városból ki volt tiltva és pedig azért, mert abban egy

### nemzetgyalázó vers jelent meg.

De csakhamar nevetett a bíró, mosolygott az ügyész és derűs lett az arca mindenkinek a tárgyalóteremben, mikor a két ijedt bakfis könnyes szemmel előadta védekezését. Tördelmesen bevallották, hogy az osztrák képeslap inkriminált számát valóban olvasták, még pedig nem is odahaza a zártredőnyű szobában, hanem az Erzsébet-kert legnagyobb nyilvánosságát jelentő padján.

De szolgáljon mentségükre, hogy ők nem is tudták a vers létezéséről, hanem — és itt elpiyeredett a két leány hangja —

azért vásárolták meg a lapot, mert Becker Bábó fotográfiái voltak benne.

Es milyen fotográfiái! Az évekkel ezelőtt, Budapest éjszakai életében vezetőserepet játszó bizarr táncosnő, bizony nagyon kevés ruhát viselt akkor, mikor ezek a fotográfiák készültek róla. Mondhatnánk, semmi!... Nagy izgalommal szemlélték a hetilapot a bakfisok, mikor szerencsétlenségükre egy detektív észrevette őket és megszületett a feljelentés: nemzetgyalázás címén a két megijedt fiatal leány ellen.

Nem sokáig tanácskozott a törvényszék tekintetes tanácsa, míg meghozta salamoni ítéletét, amelynek értelmében

felmenti a vád és következményei alól a vádlottakat.

A Bühne-t azonban elkobozta.

— Sikkasztó kocsis. Eötvös Zoltán derecskei lakos a napokban kocsisának, Radácsi Istvánnak átadott 3 millió 500,000 koronát azzal, hogy azt hozza be Debrecenbe és adja át a Marx-féle sütőde főnökének. Radácsi a pénzt nem adta át, hanem megszőkött. A rendőrség Eötvös feljelentésére elrendelte Radácsi országos körözését.

## TÁTRAI GYERMEKNYARALÓ (SCEPUSIA) BALDÓCFÜRDŐN

Szepesváralja mellett. Fiuk és és leányok külön pavillonban. Saját gazdasággal. Tejkúrák, hízókúrák. Kitűnő hatású ásványvízforrások. Széna- és mórforrások. Gondos pedagógiai és orvosi felügyelet.

Teljes ellátás:

ÖTSZÖRI ÉTKEZÉS NAPI 80.000 K.

Felvilágosítást ad a GÁBOR-INTÉZET, BUDAPEST VI., MUNKÁCSY UCCA 21. TEL.: 9000

vagy a fürdőigazgatóság (Baldovce, u. p. Spisske-Podhradie.)

## Pünköszt Istentiszteletek református templomokban

### Pünköszt első napján

a Nagyttemplomban délelőtt 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Szele György, délután 5 órákor Rác Béla, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Baja Mihály, ágendázik Perpéth Ferenc, délután 5 órákor Tomay Dezső, Árpádtéren délelőtt 10 órákor prédikál K. Kiss László, ágendázik Kovács Pál, délután 3 órákor Magyar Bertalan, Ispolyi templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Tukacs György, délután 3 órákor Madar Zoltán, Homokkertben délelőtt 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Márki Kálmán, Szegegyházban délelőtt 10 órákor

## A Margit-fürdő

predikál és urvacsorát oszt Hegedűs Kálmán, Nyilastelepen délelőtt 11 órákor Nagy István, Ondód Vedresdülön prédikál és urvacsorát oszt Mezey Béla, Köselyszegen prédikál és urvacsorát oszt dr. Baltazar Dezső, Bánkon prédikál és urvacsorát oszt Dancsházy Sándor, Fancsikán prédikál és urvacsorát oszt Vajda László, Macson prédikál és urvacsorát oszt Konrad Zoltán, Ebesen prédikál és urvacsorát oszt Papp Imre, Nagycserén prédikál és urvacsorát oszt Kántor József, Hegyescen prédikál és urvacsorát oszt délelőtt 10 órákor dr. Erdős Károly, Epen délután 2 órákor dr. Erdős Károly, Paczon délután prédikál és urvacsorát oszt Mezey Béla, Szepesen délután prédikál és urvacsorát oszt Papp Imre, Pallyagon prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor, Belsőhaton prédikál és urvacsorát oszt Sipos Imre, Ohattelekházán prédikál és urvacsorát oszt Sipos Imre, Vagongyárban szombaton délután 3 órákor Uray Sándor. Halápon prédikál és urvacsorát oszt Juhász Jenő.

### Pünköszt második napján

Nagyttemplomban délelőtt 9 órákor Madar Zoltán, délelőtt 11 órákor dr. Révész Imre, délután 5 órákor Tomay Dezső, Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor Magyar Bertalan, délután 5 órákor Lászy Pál, Árpádtéren délelőtt 10 órákor Tomay Dezső, délután 3 órákor Madar Zoltán, Ispolyi templomban délelőtt 10 órákor Lányi Pál, délután 3 órákor Magyar Bertalan, Homokkertben délelőtt 10 órákor Rác Béla, Csapókerthben délután 3 órákor prédikál K. Kiss László, ágendázik Kovács Pál, Ondód, Kádárdülön prédikál és urvacsorát oszt Mezey Béla.

### Vasárnapi iskola

Diakonisszaház, Ispolyitelep 9. délelőtt fél 9 órákor, Ref. lelkészlak, Széchenyi u. 4. délelőtt 9 órákor, Dóczy Intézet I. délelőtt 9 órákor, Dóczy intézet II. délelőtt 9 órákor, Fűvészkerti uccai iskola délután 2 órákor, Homokkerti iskola délelőtt 9 órákor, Csonka

uccai iskola fél 9 órákor, Pacsirta uccai iskola fél 9 órákor, Csapókerthi iskola délelőtt 9 órákor, Jókai uccai iskola délelőtt 9 órákor, Vigkedvü Mihály uccai iskola fél 9 órákor, Leány uccai iskola I. délelőtt 9, Leány uccai iskola II. délelőtt fél 9 órákor, Miklós uccai iskola fél 9 órákor, Nyilastelepi iskola délelőtt 9 órákor, Nyulas-baraki iskola délután fél 3 órákor, Vagongyári állami iskola I. délelőtt fél 9 órákor, Vagongyári állami iskola II. délelőtt fél 9 órákor, Vagongyári állami iskola III. délelőtt fél 9 órákor, Teleki uccai iskola délelőtt 9 órákor, állami gyermekmenhely délelőtt fél 9 órákor, Fűvészkerti csoport d. e. 11 órákor, Ghillányi állami iskola délelőtt 11 órákor, Kossuth uccai elemi iskola délelőtt 9 órákor.

A pünköszt vasárnapi iskolai tanítások ünnep második napján lesznek.

## HIREK

— **Hegymegi Kiss Pál dr. nemzetgyűlési képviselő 23-án vasárnap délelőtt 10-től 12 óráig a Függelenségi Körben tartózkodik, (Csapó u. 17.), ahol szívesen áll barátai és ismerősei rendelkezésére.**

## uszdója

— **Borult esős idő.** A Meteorológiai Intézet jelenti: A maximum Európa északkéleti részein nagyobb kiterjedést nyert, de Európa ma is túlnyomó részben egyenletes légnyomás borítja, amelyben kis minimumok vannak. Egy ily alacsony nyomású terület Magyarország felett is észrevehető és ezért az utóbbi 24 órában is nagyobb kiterjedésű esők voltak, különösen az ország északi részein. A hőmérséklet az ország nyugati részein tegnap 20 fok alatt maradt. Jóslat: Változóan felhős idő, egyes helyeken esőkkel és lényegtelen hóváltozással.

— **A felvidéki magyar írók tömörülése.** Pünköszt vasárnapján a cseh-szlovákiai magyar írók Trencsénteplicen megalakítják a magyar írók szövetségét, hogy e szervezkedéssel előmozdítsák az ott élő magyar író-társadalom érdekeit. A szervező bizottságnak Mecs László, a Felvidék országos hírű poétája is tagja. A magyar írók pünkösztje oly komoly eseménye Cseh-Szlovákiának, hogy a terecsentepliczi gyűlésen úgy a cseh-szlovákiai német, mint a cseh-szlovák írók is képviselgetni fogják magukat.

— **Nemzetgyűlési per a testnevelési órák elmulasztásából.** Guba Imre vámpércsi földmives tavaly júniusban, mikor a fia elmulasztott testnevelési órájának be nem fizetett büntetéspénzei miatt záloglási eljárást fogantatosítottak ellene, dühösen szidalmazta a magyar államot. A debreceni törvényszék a pénteken délelőtt tartott tárgyalás után bünyösnek mondta ki Guba Imrét a magyar állam megbecsülése elleni vétségben és ezért 14 napi fogházra és 100,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és védő felebbezést jelentettek be.

— **A debreceni zsidó hősi halottak emlékének megőrkítésére alakult bizottság felkéri az érdekelteket, hogy szeretteiknek az emléktáblán leendő megőrkítése céljából a személyi adatokat (név, ezred, rendfokozat, elhalálozás vagy eltűnés helye és ideje) június 13-ig a debreceni izr. hitközség irodájában (József kir. herceg ucca 23. szám, I. emelet) bejelenteni szíveskedjenek.**

— **Kormányzósértésért három havi fogház.** Györfi Imre napszamos tavaly a Szent Anna-pusztán a korcsmában részegen garázdálkodott és mikor a korcsmáros a csendőrökkel kivettette, durván szidalmazni kezdte a kormányzót, aki megengedi azt, hogy a szegény napszamos embertől még a bort is eltiltsák. Kormányzósértés miatt megindult az eljárás Györfi Imre ellen, akit pénteken délelőtt vont felelősségre a debreceni törvényszéken Serly Jenő dr. tanácsa. A tárgyaláson beigazolást nyert, hogy Györfi használta a kormányzó személyét sértő reprodukálhatatlan kifejezéseket és ezért a bíróság Györfit három hónapra és 200,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a védő felebbezést jelentett be.

— **Székely majális.** A SZEFEH menekült tagjai és internátusa javára május 22-én a nagyerdei vígadóban majális rendez: este 9 órai kezdettel, szépségversennyel, szerpentinnel, konfettivel, zsurtáviróval és világpostával. Csaldjegy 4 személyre 120,000 korona, személyjegy 35,000 korona és a vigalmi adó. Jegyek meghívó előmutatása mellett a SZEFEH Péterfia 25. szám alatti helyiségében válthatók délelőtt 10—12 és délután 4—7 közt. Felülfizetéseket hirlapilag nyugtáznak.

## ma, szombaton

— **Politikai amnesztia lesz Spanyolországban a király születésnapján.** Budapestről jelentik: Alfonso király negyvenedik születésnapjára a katonai kormány politikai amnesztiát készít elő. A kegyelemosztás azonban nem lesz általános és nem fog kiterjedni azokra az államférfiakra és írókra, akik nem hajlandók megtérni és külföldön még most is propagandát folytatnak Primo de Rivera diktatúrája ellen. A kegyelmet nyertek között lesz Asus tanár és Alvarez Vayo hirlapíró. (E. F.)

— **A KAOSZ kirándulása.** A KAOSZ vigalmi bizottsága fölkeri mindazokat, akik a vasárnap rendezendő sóstói kiránduláson részt ohajtanak venni, jegyutalványukat a vigalmi bizottság tagjainál, vagy a KAOSZ helyiségében szombat estig váltsák ki, hogy a külön kocsik megrendelése kellő időben megtörténhessenek. A jegyutalvány 31.000 koronába kerül, ebben benne van az oda-vissza utazás díja, az uzsona, sör és a táncdíj. A jegyutalvány ellenében az utazási jegyeket vasárnap háromnegyed kilenctől a vonat indulásáig a nagyállomás jegyváltó csarnokában osztják ki.

— **A KÉKOSZ. pünköszt kirándulása.** A KÉKOSZ. agilis vezetősége, amely minden alkalmat felhasznál arra, hogy erősítse azt a példászerű összetartást, amely a tagokban megvan és amely lehetővé tette, hogy az egyesület rövid fennállása óta igen szép eredményeket tud felmutatni, pünköszt másodnapján kirándulást rendez a Nagyerdőre. Találkozás pünköszt hétfőjén reggel 8—9 óra között, a nagyerdei villamos végállomásánál, ahonnan csoportosan vonulnak be az erdő egy alkalmas tisztására. Itt társasjátékokkal és különböző tréfás szórakozásokkal töltik el kellemesen az egész napot; élelmezéséről ki-ki maga gondoskodik. A batyus társas összejövetelt esetleges rossz idő esetén is megtartják, még pedig ebben az esetben délután 3 órai kezdettel a KÉKOSZ. Royalbeli klubhelyiségében. Vendégeket a kiránduláson szívesen látnak.

— **A debreceni zsidó főiskolai hallgatók kulturmatinéja** május 23-án pünköszt vasárnapján d. e. 11 órai kezdettel lesz a városi zenede dísztermében. A matiné iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, ami a művészi színvonalu műsört tekintve, érthető is. A műsor keretében Ornstein Lajos dr. tart rendkívül érdekes felolvasást „A mindennapos dolgok rejtett jelentőségeiről” címmel. Az Ornstein dr.—Eisler—Szenes—Dorogi vonós-négyes Haydn kvartettjét adja elő, Pogány Ernő és Molnár László pedig szavalnak. Külön érdekessége a műsornak Bihary Zoltán cimbalomművész szólószáma. Jegyek elővételben Frank Imre divatárúüzletében kaphatók.

— **A csehek elmagyarosodása?** A „Szlovák” panaszokozva írja, hogy Ruszinszkóban a csehek magyarul tanulnak, magyar társaságokat keresnek fel, a magyarokkal rokoni összeköttetésbe lépnek és mindenképen asszimilálódnak. Egy másik lap szerint, mely szintén a Felvidéken jelenik meg, a csehek magyar bálókra járnak, a hivatalokban fellátnak a magyar intelligencia megjelenésekor és ezzel szemben a ruszin nemzetiséget kinevetik és eszükbe sem jut, hogy nyelvét megtanulják. Ugy látszik a csehek ugyanúgy kezdenek asszimilálódni, mint annak idejében a Bach-korszakbeli elődeik.

## megnyílt!

— **Talált tárgyak árverése.** Junius 4-én 9 órai kezdettel Kossuth ucca 20. sz. I. em. 68. sz. szobában nyilvános árverés alá kerülnek mindazon talált tárgyak, melyeket az 1924—25. és 1926. gazdasági években a debreceni kapitánysághoz beszolgáltattak és jogos tulajdonosaik a törvényben előírt 1 év, 1 nap alatt nem jelentkeztek. Rendőrkapitányság.

— **Fráter Lóránd dalestélye elmarad.** A kiváló dalköltő gyengélkedő lévén, a május 22-re tervezett dalestélyét elhalasztani kénytelen. Az estélyt, amely iránt a közönség körében nagy érdeklődés nyilvánult meg, az illusztris dalköltő az ősz elején szándékozik megtartani. A kiváltott jegyek árát a Hegedűs és Sándor r.-t. visszafizeti.

## Apolló

### Vigest!

A regiment gyöngye, Reinhold Schünzel

## Vigszínház

### Csak felnőtteknek!

MARIPOSA, a bűvös táncosnő POLA NEGRI-vel.

## Uránia

— Agyukkal tartanak rendet a német kommunisták pünköszt felvonulásán. Berlinből jelentik: A német birodalmi kommunista párt a pünköszt ünnepekre az ország minden részéből a fővárosba hívta össze a kommunistákat s azt hirdeti, hogy legalább 100.000 ember fog résztvenni az uccai körmenetekben. Erre való tekintettel a kormány megtiltotta a kello óvintézkedéseket. A berlini rendőrséget környékbeli rendőrökkel erősítik meg és már szombattól kezdve készenlétben fog állani a rendőrlégénység, amelyet élestöltésű karabélyokkal és kézigránatokkal állítanak ki az uccákra. A birodalmi őrség a kaszárnyákban szombattól fogva kivonulásra készen fog állani és a legveszélyesebb pontokon ágyukat vontatnak föl, páncélos autómobilokkal tartanak őrzásokat és a középületek elé géppuskákat állítanak. A kommunista párt központi szervezete különvonatokon hozza a vidékről a kommunista híveket.

— Házasság. Frenkel Irén és Székely István folyó hó 23-án, vasárnap (József kir. herceg u. 58.) délután fél 3 órakor tartják esküvőjüket. Rokonokat és jóismerősöket szívesen látják. (Minden külön értesítés helyett.)

**Leborfalvy Márkos Lujza**  
modern női divatszalonja  
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.  
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

— Felhívom mindazokat, akik a debreceni Felső Kereskedelmi Iskolának A) osztályában 1916. évben érettségiztek, hogy érettségi találkozóra pünköszt első napján, e hó 23-án délután 11 órakor az iskolánkban megjelenjenek. Kovács László Debrecen, Piac ucca 17.

— Nyári öltönytűzövek, vásznak legolcsóbb árban Fischer Adolf és Fianál, Piac 61.

— Nyitva áll a világ a Jost-cukrászda kedves vendégei előtt mindennap uszonnaidőtől kezdve éjféli 12 óráig. Ugyanis ebben az időben teljesen díjtalan a rádió hallgatása az úri közönség egyébként is kedvelt találkozóhelyén, az előnyösen ismert Jost-cukrászdában.

— Nézzé meg a Margittfürdő ujonnan átalakított uszodáját. Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfényt, jólevegőt és mozgást nyújt a Margittfürdő ujonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdőző hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabadalmazott svéd torna-padokon, amely által a kövér lefogó, a gyenge és sovány megizmosodik. Idény- és havi bérletek. Kedvezményes fűtőjegyek és családi bérletek válthatók. Ping-pong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.

— Megnyitott Kornfeld uridivatháza volt Arany Bika-divatház helyiségében. Kirakatait saját érdekében tekintse meg, meggyőződik elsőrendű áruiról és rendkívül olcsó áruiról.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban ujonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése. Sípko-vits, Szív u. 14—15. Telefon 356

— Legmegbízhatóbb molykár ellen megóvó intézet Nagy szücsnél, Szent Anna 3.

— Krisch, Ferenc József ut 89., telefon 12—18, bel- és külföldi cserépkályhák raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csak a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható.

— Menetrendváltások. Közli a most megjelent Vasúti utmutató nyári

**LENGYEL**  
FEST, MOS, TISZTIT  
Csapó-utca 28.

kiadása. Ára 20.000.— K. Kapható a főbizományosnál, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, valamint az összes helybeli könyv- és papírkereskedésekben és minden jobb dohányárudában.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Szombat: A hid. Színmű. Tisztviselőest.

VASÁRNAP, május 23-án délután fél 4 órakor Az a huncut kéményseprő Énekes táncos bohózat. Gyermekelőadás. Olcsó helyárak. Este 8 órakor Buday Ilonka vendégfellépte. Maricza grófnő. Operette. Bérletszünet.

HETFO, május 24-én délután fél 4 órakor Csókos asszony. Operett. Olcsó helyárak. Este 8 órakor Buday Ilonka vendégfellépte. Nótás kapitány. Operette. Bérletszünet.

KEDD, május 25-én Buday Ilonka vendégfellépte. Antónia. D) bérlet. Vigjáték.

CSÜTÖRTÖK, május 27-én: Bérletszünet. A kis Rott és társulatának vendégjátéka.

### A színházi iroda hírel:

Ma, szombat este tisztviselő est a színházban!

Minden tisztviselő nézze meg ma, szombaton este a szezon drámai slágerét — a Hidat!

Bérletszünetben ma utoljára kerül színre a Hid!

Tisztviselői! 50 százalék engedmény van ma, szombat este a Hid összes jegyeire!

Kardoss Géza játsza a Hid mai előadásán (Tisztviselő est!) a Széchenyi gróf szerepét.

Halassy Mariska a női főszereplő a Hidban!

Bárony Aladár játsza ma este Kossuth Lajost a színházban!

Thuróczy Gyula lesz ma este a nádor a tisztviselő est keretében színre kerülő Hid előadásán.

Buday Ilonka — vasárnap.

Buday Ilonka — hétfőn!

Buday Ilonka — kedden!

Buday Ilonka vendégszereplés vasárnap a Maricza grófnő hétfőn a Nótás kapitány és kedden — az Antónia főszerepeiben!

Buday Ilonka vendégszereplésére jegyek már válthatók!

Minden jó gyermek nézze meg vasárnap délután a legjobb gyermekdarabot, Azt a huncut kéményseprőt! Olcsó helyárakkal kerül színre!

Óvást! Gyerekek figyelmébe! Vasárnap délután, gyerekek, csak a kacsagni vágyó szülőket hozzatok el a színházba, mert falengedő nevetés lesz 3 órán át Szigeti Jenő bácsi! Az a huncut kéményseprő címszerepének alakításán.

Hétfőn délután először kerül színre Timár Ilával és Szilágyi Marcsával a főszerepekben olcsó helyárakkal a Csókos asszony!

Május 26. és 27-én beteg lesz mindenki a nevetéstől!

Május 26. és 27-én nevető görcsei lesznek!

Május 26. és 27-én játszik a kis Rott és társulata a színházban!

Csókos asszony, a Csokonai-színház nagysikerű Zerkovitz—Szilágyi-operettje kapható Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében, a főposta mellett.

### Mozgósínházak:

APOLLÓ: A regimentsgyöngye, vigjáték attrakció 8 felvonásban. A főszerepben Reinhold Schünzel. Ez a verbeli művész egy szegény bundás-

nak vidám kalandjait munderban és szárazon oly kacagtató közvetlenséggel adja elő egy tisztiszolgának stílijeit, hogy felejthetetlen mulatságos estét nyújt a közönségnek. Kisérő: Sicc, burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek, 16 éven aluliak kizárásával! Mariposa, a bűvös táncosnő, filmjáték 7 felvonásban. Ebben a kitünő Rádus—Paramount-filmben Pola Negri játsza a főszerepet. A verőfényes spanyol millió erős kontrasztot mutat az amerikai környezettel, ahol Mariposa a leghíresebb táncosnők egyikévé küzdi fel magát. Pola Negri egyénisége nagy súlyt ad e szép filmnek.

Ünnep második napján külön műsor a színházakban.

Jönnék! A gyönyörű, Farkasok országa, Rin-Tin-Tin, Gyorsabb a viharból, Tom Mixel, Albandita és Thompson-film.

METEORBAN vasárnap, pünköszt első napján: A gazdátlan farm. Világattrakció. Főszerepben Tom Mix. Kisérő filmek: Bob urfi, Dodó szellemkirály és Csimpi majomkirály hétfőn, pünköszt másodnapján: Segítség, Rin-Tin-Tin. Nagy attrakció! Kisérő filmek: Győztes tragacs és Fűszeres Rómeó. Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

## SPORT

Schlosser Imrénék, a népszerű „Szóznak”, a 70-szeres magyar válogatott játékosnak a futballjátékáról könyve jelent meg „A modern futball” címen s 35 ezer koronáért kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Telefon 54.

## KÖZGAZDASÁG

Tizezer koronával drágult a buza. A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76 kg-os tisztavideki buza 427.5É430, felsőtiszai 425—427.5, pestvidéki és dunántúli 422.5—425, 77-es tisztavideki 432.5—435, felsőtiszai 430—432.5, pestvidéki és dunántúli 427.5—430, 78-as tisztavideki 435—437.5, felsőtiszai 432.5—435, pestvidéki és dunántúli 430—432.5 79-es tisztai 437.5—440, felsőtiszai 435—437.5, pestvidéki és dunántúli 432.5—435, pestvidéki rozs 230—235, más vidéki 227.5—230, takarmányárpa 240—250, zab 261—272.5, tengeri 202.5—205, korpa 172.5—175 ezer korona.

Valutaárfolyamok. Angol font 347.200—349.200, Belga frank 2210

—2250, Cseh korona 2111—2120, Dán korona 18745—18805, Dinár 1254—1262, Dollár 71550—71850, Francia frank 2202—2242, Hollandi forint 28665—28815, Lengyel zloty 6075—6375, Lei 266—276, Leva 517—522, Lira 2850—2910, Német márka 16992—17042, Osztrák schilling 10069—10103, Norvég korona 15465—15515, Svájci frank 13805—13855, Svéd korona 19105—19165.

## Különleges

finom és mindenféle

# harisnyák

közvetlen gyári behozatala. — Szalag- és csipkeárak, továbbá mindenféle rövid galentri árak legolcsóbb beszerzési forrása

## Csillag Testvérek

kötött-, szövött-, rövidáru nagykereskedésében, Püspöki palota

## KÁLVIN-TÉR 1. sz.

Nagytemplommal szemben. Eredeti gyári árak. Óriási választékos raktár.

A legszenzációsabb könyv a vörös Moszkva életéről!

Most jelent meg!

Henri Bérand:

Mit láttam

Moszkvában.

Fordította: Orbók Atilla.

Egy nagy író borzalmas élményei és hatalmas erejű megfigyelései a vörös Moszkvában. A francia könyvpiac legnagyobb szenzációja. Az utolsó évtizednek nem volt oly könyve, melynek oly nagy sikere lett volna, mint a MIT LATTAM MOSZKVBAN című könyvnek.

Ára 4 pengő  
50,000 korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett  
Telefon 54.

## Figyelem!

## Szenzáció!

# Pünkösdi vásár a HAVAS harisnyaáruházban

Bádogos-utca 1.

1 pár cerna flór harisnya . 30.—	1 méter valódi Schantung minden színben . 90.—
1 „ müselyem harisnya nem hibás . . . . 30.—	1 „ Crep de Schin . 98.—
1 „ fátyol harisnya . . . 45.—	1 „ valódi nyersselyem nem puplín . . . 58.—
1 „ keztyű, cerna . . . 19.—	1 „ mintás nyers selyem 80.—
1 drb selyem nadrág . . . 58.—	

Fürdő-trikók, dresszek, sapkák és cipők megérkeztek

Kérem a cégre nagyon ügyelni!

## Bészler és Dávid vaskereskedése

a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára. Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

## Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

**Debreczeni Faipar Rt.**  
városi üzletében  
**KIRÁLY-U. 4. sz.**  
Kedvező fizetési feltételek.

## Rádió

és alkatrészek eladása, accumulatorok szakemberi töltsége a 26 éve fennálló **Földvár-féle Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi-u. 55.** Telefon 168.

## A Budapestre utazó közönség figyelmébe!

Kitűnően és olcsón étkezhet a Duna-korzó legszebb helyén a **Lloyd étterem terraszán**  
**Wurm-utca sarok.**  
Menü rendszer!  
Debreceniek találkozó helye!

**BORGIDA FARKAS**  
a Royal-szálló volt tulajdonosa.

## Szobafestést, mázolás, tapétázást

jutányosan vállal  
**POSZTÓCZKY**  
Piac-utca 70.

## POLOSKA

svábbogár, patkány és egér biztosan kiírtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható **STERN festéküzletében**  
**PIAC-UTCA 10.,** Bikkával szemben

## Épület- és butorvasalások, furnérok

**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-u. 2.

## Szenzációs újdonság!

A nemi élet lexikonja!  
Az életből az életnek írva!  
**Megjelent!**

## A nemi kérdés.

Írta:  
**dr. Forel Ágoston**

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészeti doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.

A világháború tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

**dr. Fülöp Zsigmond.**  
Ára kor. 250,000.—

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvén!

**Havi 50,000 koronás részletfizetésre is.**

Kapható:  
**Hegedüs és Sándor Rt.**

könyvkereskedésében, főposta mellett  
Telefon 54.

## Jazz-band! Tambura-zene! Jazz-band!

Elsőrendű budapesti **Tambura-zenekarom** zenészekből álló esténként hangversenyez gyönyörűen **GAZDAG JÓZSEF** vendéglős diszitett **kerthelyiségben.** Hunyadi-u. 1. szám.

## Jazz-band! Tambura-zene! Jazz-band!

**DIÓFA EBÉDLŐ** fehér lakcsiszolt **HÁLÓ** duplaágyas elsőrangú kivitelben **ELADÓ**  
**WEISZ FERENCZ** asztalosmesternél  
Füred-utca 4. Bejárat közvetlen a Magliffüred után.

## Divat-keztük

(Párisi minták szerinti) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kőszem- és orvosi műszerárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

## Tóth cukorka és gyümölcs üzlete csak Piac-u. 7. szám alatt.

Cimre kérem nagyon ügyelni. Ott minden nagyon olcsó!

## Leszállított árak mellett

## FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT

## Hrabéczy

Széchenyi utca 18.

## Perzsaszőnyeg

Jó és tartós minőségű már **800,000 koronás** árban kapható vagy elszázerinti minta szerint rendelhető.

**Szőnyegek nyári megóvását,** szakemberi javítását **Vacuum szerinti portalanítását,** tisztítását olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett vállal.

**Lőrincz szőnyegüzem**  
Szoboszlai-ut 11/B.

## Jég kapható

minden időben  
**Waldmann mészárosnál**  
Széchenyi-utca 1. Telefon 936.

## SOK KINZÓ FÁJDALOM

től szabadul meg, ha lábait

## ALPESI LÁBSÓ

val készített fürdővel gondozza.

Kámfor és fenylevél tartalmu.

Egy nagy doboz ára 12,500 korona.

Kapható az összes gyógyszer-tárakban és drogeriákban.

Főraktár Magyarország részére

**Dr. Rex Drogeria**

Debrecen, Városház-épület

## Angol szövetek

és mosóvásznakból

készítik hitelképes egyéneknek részletre is divatos öltönyöket.

**SZIREK ANDRÁS**

Szent Anna-utca 1.

## Hol nyaral Ön az idén?

Lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

Schweiz (nagy kiadás) . . .	187,000.—	Mailand, Oberitalienische Seen . . . . .	28,050.—
Schweiz (kis kiadás) . . .	74,800.—	Salzburg u. das Salzham-mergut . . . . .	46,750.—
Ober Italien bis Florenz	149,600.—	Genua u. längs. der Riviera	37,400.—
Unter-Italien, Sizilien, Malta, Sardinien und Korfu . . . . .	140,250.—	Der Rhein in 15 Tagen . .	46,750.—
Zon den Alpen bis Neapel	149,600.—	Hölscher: Rheinführer . .	56,100.—
Rom u. Neapel . . . . .	132,200.—	Südbayern u. Tirol . . . .	65,450.—
Rom (kis kiadás) . . . . .	56,100.—	Kapitány: Kárlszbád . . .	15,000.—
Rom und Umgebung . . . .	28,050.—	Posewitz: A magas Tátra	70,000.—
Semmering . . . . .	18,700.—	Abbázia . . . . .	21,250.—
Marienbad . . . . .	18,700.—	Báró Wlassics: Balatoni kalauz . . . . .	50,000.—
Baden bei Wien . . . . .	18,700.—	Balatn (olcsó kiadás) . . .	12,500.—
Kurort Meran . . . . .	18,700.—	Quarnéró . . . . .	10,000.—
Neapel . . . . .	22,450.—	Dalmácia . . . . .	10,000.—
Abbázia, Fiume, Lussin-piccólo . . . . .	37,700.—	Merán és Arcó . . . . .	15,000.—
Karlsbad . . . . .	18,700.—	Erdély . . . . .	20,000.—

Kaphatók:

**HEGEDÜS és SÁNDOR** könyvkereskedésében  
Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.



Debrecen, Piac-utca 79.

## GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozó  
**DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.**  
TELEFON 9-37.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**VÉTEL**

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végő órák, Hunyadi 15. 3928

JUHGMOLYÁT a legmagasabb napi-áron vesz Turógyár, Darabos ucca 20. Telefon 6-63. 4358

**ELADÁS**

AMATŐR fényképezőgépek, pillanat-zárak javítását szakemberi kizárólag Liener fényképész vállalja, Csapó u. 1. 4459

ZONGORA, pianino részletfizetésre előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhetők. Szendrő, Bathhány u. 22. 4482

ELADÓ birtok 220 hold, tanyaépületekkel. Cim a kiadóban. 4481

GYERMEKKOCSI, keveset használt, eladó. Csapó u. 73. 4473

FÉRFIRUHAÜZLET teljes készlete, berendezéssel, május 25-én, kedden délután öt órakor Csapó ucca 11. sz. alatt, bíróság által elárvereztetik. Sümeği háztulajdonos. 4480

ZONGORA jóhangú, eladó. Bereg-szászi-fajta, Bujdosó ucca 14., Homokkert. 4457

CSALADI HÁZ 3 szoba beköltözhető lakással forgalmas helyen eladó. — Bethlen u. 34. 4463

ZAMATOS házibor bakator és fajszőlőkiből literenként csak 10,000 K. Kapható mindennap. Poroszlay ut 53. 4456

FIGYELEM! Olcsón talpaltatni, fejletetni csak Junghoz menjen, ki felel minden kiadott munkáért. József kir. herceg ucca 63. 4336

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrük legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat mérték után olcsón vállalok. Horovitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42. 4335

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Füred u. 2. 2752

MINDEN szép nő Földes-Mandulapasztát használ. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4269

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket legolcsóbban készít Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas és gouvvréroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János ucca végével szemben. 3989

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FACEMENTTETŐK javítását szakemberi végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladása Liener fotoosztályán, Csapó u. 1. 4460

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozattal Rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

VASARUK, edények, kerítésfontok kapák, kaszák, Nagy vasüzletében Csapó uccai forduló. 2787

ELADÓ Cserepes ucca 7. számú ház 70 millióért, azonnali lakással. 4355

ITT az olcsóság híllam Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pinceüzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működ-gyárnál. Fűrdő u. 2. 2753

TÖLGYFA, akáca felvág., hazaszállítva 46.000.— K. hasábosan vagy öre kapható Rákóczi u. 18. 4443

FÜRDŐKADAK mindenféle kivitelben részletfizetésre, valamint kölcsön kapható Auspitz bádógnál, Rákóczi ucca 1. Telefon 11-71. 4357

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárúrok olcsó beszerzési forrása. 2789

HORDÓSKAPOZTA, jó ropogós, kapható Simonffy u. 5. Kornhauser. Telefon 4-12. 4288

LEGOLCSÓBB áraink kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirakatár szerint rőfös, uri és női divatcikkék, mennyasszonyi kelen-gyék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

SODKONYÁGYBETÉTEK legjobb minőségben 150.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári áron beszerezhetők; Debreceni Vasbutor-gyár Részvénytársaságánál. 3571

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb bevásárlási forrás, előnyomda Belvárosi Csipkeház, Kossuth ucca 4. 4289

PÉNZTARCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

TAKAREKTÜZHELY legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. — Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zomán-cok, legfinomabb szoba padló-lakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 4327

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pör-kölve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készit Szabó József, Varga ucca 1. — Berzsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorke-reskedésében, Színházi átjáró. 4390

MÉHÉSZEK figyelmebe! Összes mé-hészeti cikkek, műlepek Bakos vas-üzletében, Csapó ucca 88. 4383

ELADÓ ház: Csapó ucca 86., nagy uccai front, 3 uccára üzlethelyisé-gekkel, lakásokkal. — Értekezni ugyanott. 4382

JÓMINŐSÉGÜ csertégla kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközi a Debreceni Működgyár r.-t., Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 3863

TIZ szövöszék teljesen felszerelve eladó, vagy szakember társal keresek. Széchenyi ucca 23., Katz. 4387

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

KERÉKPAROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerész-nél, Simonffy u. 19. 3773

IGAZGYÖNGGYEL, gyémánttal kirakott antik női aranyóra hosszú lánc-cal és egy karkötő eladó. Szent Anna u. 55., fűszerkereskedés. 4478

TAVASZI gyenge turó kapható. Turó-üzem, Darabos ucca 20. Telefon 668. 3849

SÜTEMÉNY elosztók f. hó 25-én Piac 10. alatt megnyílik, ahol korán reggel friss süteményt szolgálunk ki úgy a kereskedők, mint a fogyasztók közönség részére. Korona Gőz-kenyér-gyár. 4487

MOLYKAR elleni biztosítás szörme-és téli ruhákat Kövály szűcsnél, Piac ucca 42. Pannonia udvar. 4276

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű bu-torait. 2790

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for-duljon Séllyei József uridivat sza-bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ANGOL férfi- és nőiszövedek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

KERTI KAROSSZÉKEK, sötány ré-szére készült, de visszamaradt, elis-merit legjobb kivitelben és minőség-ben, kovacsolt csőből és autogén-hegesztve, míg a készlet tart, ön-költségi árban beszerezhetők Vas-butorgyár Részvénytársaságánál. 4450

EKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

OLCSÓN, szépen plissézó Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis-nyák kaphatók. Fejelést vállalom. Hatvan ucca 16. 3853

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké-szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te-efon 12-64. 3864

TÖKÉLETES kéz- és arcapólast Földes-Mandulapaszttal érhet el. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

GAZDALKODÓNAK alkalmas ház eladó. Homok ucca 120. sz. 4408

PIANINO, elsőrendű gyártmány, el-adó vagy bérebe kapható Schmidt zongoraraktaiban. 4407

HENTES- ÉS MÉSZAROSÜZLET MEGNYITÁS! Emerich-telep Ar-nold ucca 20. szám alatt szépen berendezett hentes- és mészárosüz-letemben állandóan friss dolgok kaphatók igen méltányos áron. Sziv-es pártfogást kér Erdélyi Lajos hentes és mészáros. 4606

ÉLŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszorúk, al-kalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi gőz- és kádfürdő. Kád 7000, gőz 6000. Tükröfürdő 5000 K. A Belvá-rosi fürdőben tisztviselőknek áren-gedmény. 4464

ZAMATOS házikor, bakator és fej-szőlőkből literenként csak 10.000 K. Kapható Poroszlai ut 53. 4401

ORTH. kóser friss töltésű libaszir 45.000 kor. klgja Hartstein vendég-lősnél, Hunyadi u. 22. sz. 4417

STINGL.- Wirth- és más gyártmányu zongorák és pianino előnyös áron beszerezhető. Szendrő zongorarak-tár, Batthyány u. 22. 4412

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, ce-mentet, elszigetelőt, cserepet, meny-nyezetnádát, köport, folyamhomokot azonnali legolcsóbban szállit Rosen-feld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 3929

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle-gességeket Harisnyáruházban ve-gyén. Szent Anna ucca 2. 4049

NÉGYES cséplőgarnitúra 35 mázsa buzáért eladó. Arany János 50. 4471

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikál-tat, olcsó árban vállalom. Schiff-mann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

MAG, garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kisadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

SZALMAKALAPOK nagy választék-ban olcsón kaphatók. Matta Anna, Csemete u. 10. 4265

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfiruha-áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron el-adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

**KERESLET**

INTELLIGENS leányt egész napi el-foglaltságra keresek gyermekhez. Németül tudó előnyben. Szélenyi, Varga ucca negyvenhárom. 4478

PÉKINAS felvétetik Korona kenyér-gyárban. Jelentkezni Piac ucca 10., I. emelet. 4470

NÉMET ajku leány, zongorát tanít, vi-dékre ajánlkozik. Klein-Tesiverek cselédlintézet, Dégenfeld-tér. 4455

EGY éjjeliőr kerestetik fatelepnél. — Nyugdíjasok előnyben. Írásbeli aján-latokat „Fatelep” jelígre a ki-adóba. 4461

GYERMEKGONDOZÓ, megbízható, szerény nőt (esetleg németet) ke-reszek 3 éves fiamhoz, ki háztartás-ban is segítkezik, közeli nagyköz-ségbe. Cim a kiadóban. 4444

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar-német levelező, órákönyvelést, leve-lezést vállal. Révész László, Csillag ucca nyolevanhét. 4474

KEZDŐ iroda kisasszony 5 millió öva-dékkal azonnali belépésre felvéte-tik. Cim a kiadóban. 4477

SOMMERENGAGEMENT: Suche für die Ferien intelligentes Fräulein zu 2 Mäderln. Ardo, Simonffy ucca 2/a. 4469

PAPLANT varrni házhöz megyek. Leveleket „Paplan” jelígre a ki-adóba kérek. 4445

SZERÉNY fizetésért pénztárhoz ajánl-kozok. Cim a kiadóban. 4447

MEGBIZHATÓ házvezetőnő ajánlkozik kis családhoz, főzni perfekt tud, minden házimunkát végez, eset-leg magános urhoz május 15-re. Ci-met a kiadóba kérem „Hűség” jelígre. 4379

SOFFÖRVIZSGARA szakszerűen mű-helygyakorlattal csak Kiss gépmű-hely soffőriskolája készít elő díjtala-llan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 20. 4378

EGY középkori perfekt szakácsné május 15-re állást keres. Miklós uc-ca 45., hátulso udvar. 4366

**VEGYES**

KITÜNŐ meneteli liszt- és fűszerüz-let lakással együtt kiadó. Cim a ki-adóban. 4484

PIAC UCCÁN butorozott szoba iro-dának is alkalmas, kiadó. Piac u. 58., II. em. 27. ajtó. 4472

PIAC UCCA legforgalmasabb helyén üzlethelyiség áruval átadó. Cim a kiadóban. 4483

UCCAI elegánsan butorozott szoba izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban. 4466

ÜZLETHELYISÉG azonnali kiadó. Cim a kiadóban. 4465

SZEP két szobás lakás, közel az ál-lomáshoz, kiadó. Cim a kiadóban. 4468

NYAKKENDŐIT újjalakítják és ja-vítják Piac u. 77., Szikraáruházban. 4448

HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe-lyiségekből álló lakás központban átadó. Dr. Halász, Piac 41. 4446

KÜLÖNBÉJARATU butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 4449

HASZNALT ruhaneműek jókarban, továbbá női, férfi- és gyermekci-pők, matrác ágybetét, gyermek-koeci nagyon olcsón eladók. Wein-berger, Piac u. 61. I. 4425

800 EZER koronáért koszt Goldstein-étekdében, Piac u. 19. Vállalok lakodalmi szervírozást Bika-szálló-ban is. Goldstein orth. kóser ét-kezde. 4059

EGY különbejaratu butorozott szoba kiadó. Értekezni Hatvan u. 70. 4367

BETONCSERÉP, cementlap, kut-gyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárban, Kiszegvesi-ut 2. Telefon 307. 2573

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza-kövek és más vasáruccikk legol-csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

**Sodrony ágybetéteket**  
legjobb minőségben készit  
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KOSZTOT és lakást kaphat két iz-raelita fiatalember Markovicsnál, Simonffy 37. 4479

BÍKAVAL szemben uccai szoba azon-nal kiadó. Alföldi palota, III. eme-let, 2. ajtó. 4476

RODÁNAK két szoba Iparkamará-ban kiadó. Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 4485

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencse-rek garnitúrák raktáron. 2579

FIGYELEM! Uj festékkészlet! Firnisz, terpentin, brunolin, zománc padló-lakkok és háztartási cikkek legjobb minőségben és legolcsóbban kapha-tó Bárány festékkészlet, Csapó 19., Vár uccával szemben. 4345

KÉT nagy szoba, egyik uccai erkélyes, földéren kiadó. Bövebbet Neumann-cipőüzlet, Piac ucca 18. 4462

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk, ki-csinyben is legolcsóbban legna-gyobb választékban Binéthnél, Hat-van ucca 1. 3191

ÓRA-, ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készit Sretter, Batthyány ucca 13. 4047

ZONGORA, rövid, keresztthuros és egy kétajtós jégszékény eladó. — Fűrdő u. 4. 4315

ÉÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földék, há-zak, kertek, bérletek közvetítő iro-dája, Miklós ucca 7. 3245

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos vizsgálat szerint teljesen ártalmatlan. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4271

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé-pen legolcsóbban Libándi, Debre-cen, Péterfia 4. 3320

DEUTSCH LAJOS fűszerüzleteiben, Piac ucca 38. és 72., naponta friss lóptói turó és teavaj kapható. 4212

FEST, mos, tisztit mindennemű ru-hákat kifogástalanul „Kristály”, Batthyány 13. 4048

UJ FODRASZÜZLET Hatvan ucca 28. szám alatt. Értesitem a n. é. közönséget, hogy fodrászüzletemet megnyitottam. Tiszta kiszolgálás. Rasolozás bevezetve. Tisztelettel: Szabó Tihamér, fodrász. 4427

SÜRGÖSEN kiadó jobb családnak két szoba, konyha, speizböll álló butoro-zott lakás, a város szivében, nyara-lásra alkalmas. Cim: Vénkert, Sinai Miklós u. 7. 4418

KÉT SZOBA, konyhából és mellék-helyiségekből álló lakást keresek a város központján. Lelepést nem fize-tek, de magas bért fizetek. Cim a kiadóhivatalban. 4354

RÉGI koremszékesség forgalmas he-lyen, téli és nyári borozóval, kugli-zóval, pinchehelyiséggel, italmérsi engedéllyel rendelkezének azonnali kiadó. Cim a kiadóban. 4362

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz-kölcsönt közvetítő és gazdatiszte-kel elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület 2974

KIADÓ egy elegánsan butorozott kü-lönbejaratu szoba egy vagy két sze-mély részére. Hatvan u. 50. 4393

KÉT szoba, konyhából és mellékhe-lyiségekből álló lakást keresek a város központján. Lelepést nem fizetek, de magas bért fizetek. Cim a ki-adóban. 4389

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar-német levelező, órákönyvelést vál-lal. Révész László, Csillag ucca 87. 4402

TANULOLÁNYT keres a „Klára”-szalon. Miklós u. 26. 4370

HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe-lyiségekből álló lakás központban átadó. Dr. Halász ügyvéd, Piac u. 41. 4415

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz. 4378